
PARLEMENTAIRE HANDELINGEN
VAN BELGIE

BUITENGEWONE ZITTING 1950

SENAAT
VERGADERINGEN VAN 20 JUNI 1950 TOT 8 NOVEMBER 1950

ALPHABETISCH ZAAKREGISTER

Nota : De tabel bevat de opgave van de « Stukken op last van de Senaat gedrukt >> of « Parlementaire Bescheiden >>.
AFKORTINGEN : Doc. (Parlementaire Bescheiden). Hand. (Parlementaire Handelingen).

A
Algemene Lijfrentekas.

Wetsvoorstel houdende perequatie van de jaarlijkse pensioenen
voor 25 October 1926 verkregen bijde Algemene Lijfrentekas.

Doc.- Nº 149. Voorstel van de heer Buisseret.
Hand. - Inoverwegingneming.- Verwijzing naar de commissie,

blz. 560 (7 November 1950).

Arbeid.
COMPENSATIEVERGOEDINGEN.

Weisontwerp waarbij de loonsverhogingen voorzien bij de wet
van 6 Juli1948 Houdende toekenning van een loonsverhoging
als tegenprestatie van sommige compensatievergoedingen
definitief worden en in de bezoldiging der arbeiders worden
opgenomen.

Doc. - Nr 73. Verslag van Mej. Driessen.Nº 86. Amendementen van de heer Verbert en consorten.
Hand.- Indiening van het verslag door Mej. Driessen, blz. 163

(26 Juli 1950).
Geen algemene bespreking.

Artikelsgewijze bespreking (17 October 1950)
Art. 1.

Amendement van de heer Verbert.
Tussenkomst van de heren Verbert, Van den Daele, m. a.s. v .,

Mej. Driessen, de heer Moulin, Mej. Baers en de heeri. (betreffende de wenselijkheid het huis-
personeel al dan niet in de wet te betrekken), blz. 513
tot 515 en 518.

De heer Vermeylen vraagt de stemming over dit amendement
voor te behouden, blz. 518.

Artikel1wordt voorbehouden, blz. 518.

Voorbehouden, blz. 518.
Art. 2 en 3.

Amendement van de heer Verbert tot inlassing van een arti-
Art. 3bis.

Opmerkingen van de heren Van den Daele, m. a. s. v ., en
kel 3bis.
Verbert, blz. 518.

Het amendement wordt ingetrokken.

Aangenomen, blz. 518.
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Art.5.
De heer Van den Daele, m. a. s. v ., stelt een verbetering aan

de Nederlandse tekst voor, blz. 519.
Artikel 5 wordt met de tekstwijziging aangenomen, biz. 519.

Art. 6.
Aangenomen, blz. 519.

Art. 7.
Het amendement van de heer Verbert en de stemming over

artikel 7 worden voorbehouden,blz.519.
Stemming over de voorbehouden artikelen

en over het geheel van het ontwerp (24 October 1950).
Art. 1.

Het amendement van de heer Verbert wordt met 91 stemmen
tegen 52 stemmen verworpen, blz. 533.

Artikel 1 wordt aangenomen.
Art.2,3 en 7.

Aangenomen, blz. 534.Het geheel van het ontwerp wordt aangenomen met 131 stem-
men bij 5 onthoudingen,blz.534.

Hebben zich onthouden de heren
Mevr. Vandervelde, de heren Verbert en Wijn.

Moulin, Taillard,
Het ontwerp wordt ter bekrachtiging aan de KoninklijkePrins

voorgelegd.
KINDERTOESLAGEN.

Wetsvoorstel tot verhoging van het bedrag der kindertoeslagen
voor de zelfstandige arbeiders en tot afschaffing van de
stortingen der vroegere stortingsplichtigen.

Doc.- Nr 50. Voorstel van de heer Troclet.
Hand. - Indiening van het voorstel door de heer Moulin in naam

van de heer Troclet, blz. 123 (5 Juli 1950).
Inoverwegingneming. - Verwijzing naar de commissie, blz. 178

(27 Juli 1950).
Wetsvoorstel toi invoering van een enkele en algemene contrôle

in zake kindertoeslagen.
Doc. - Nr 53. Voorstel van de heerTroclet.
Hand.- Indiening van het wetsvoorstel door de heer Moulin

in naam van de heer Troclet, blz. 123 (5 Juli 1950).
Inoverwegingneming. - Verwijzing naar de commissie, blz. 178

(27 Juli1950).



SENAAT. - BUITENGEWONE ZITTING 1950.2
Arbeid (Vervolg)
VERLOF

Ontwerp van wet betreffende het toekennen aan de arbeiders
van loon voor tien feestdagen per jaar.

Doc.- Nº 114. Memorie van toelichting en ontwerp van wet.
Hand.- Indiening van het ontwerp door de heer Van den Daele,

m. a. s. v ., blz. 465 (10 October 1950).
De heer Van den Daele vraagt dat het ontwerp zo spoedig

mogelijk door de commissie van arbeid en sociale voorzorg
zou worden onderzocht, blz.465.

B

Begrotingen.- Dienstjaar 1950.
BUITENLANSE ZAKEN EN BUITENLANDSE HANDEL.

Begroting van het ministerie van buitenlandse zaken en buiten-
"landse handel voor het dienstjaar 1950.

Doc.- Z. n'. Aanvullende nota van graaf d'Aspremont Lynden,
verslaggever.

Nº 68. Amendement van de heer Doutrepont cs.
Algemene bespreking (27 Juli 1950).

Rede van de heren graaf d'Aspremont Lynden, verslagg. (die
de bespreking in het kader van de recente internationale
gebeurtenissen brengt, de houding van de U.N. O. onderlijnt
en de draagwijdte van het Verdrag van Brussel en van het
Noord-Atlantisch Pact doet uitschijnen); Vos (betreffende
de onderhandelingen in verband met de verbindingswegen
tussen Schelde en Rijn, de toelating aan de universiteits-
professoren en geschiedkundigen e verlenen om in de
geheime archieven opzoekingen te doen, de politiek van de
grootmachten in Azie, de noodzaak voor de Westerse landen
hun krachten te bundelen, de hoogdringendheid de nationale
verzoening op het binnenlandse plan te verwezenlijken);
Nothomb (betreffende : de specifiek Belgische belangen
in het kader van Benelux, de territoriale eisen van ons land
ten overstaan van Duitsland en de aan te brengen grens-
correcties, de pioniersrol van België bij het verwezenlijken
van regionale verdragen in Europa, de bijzondere ligging
van ons land, die ons toelaat de Europese problemen beter
dan de andere naties te begrijpen, het Duitse probleem,de
terugslag van de koninkskwestie op onze internationale
verhoudingen), blz. 179 tot 184.

Motie van de heren Hoste en De Block, waarbij aangedrongen
wordtbijde regering en de minister van buitenlandse zaken
en buitenlandse handel opdat zij bij de aanstaande conferentie
der ministers van de Beneluxlanden zouden tussenkomen,
met het oog op het tot stand brengen van een interparle-
mentaire commissie van advies.

De motie wordt in overweging genomen en bijde bespreking
van de begroting van buitenlandse zaken en buitenlandse
handel gevoegd, blz. 184.

De motie wordt eenparig door de Senaat aangenomen, blz. 202.
Hervatting van de algemene bespreking (27 Juli 1950).

Rede van de heren De Block (betreffende :de resolutie aan-
genomen op de vierde interparlementaire conferentie, de
geschiedenis van Benelux, de economische en administratieve
redenen die de volledige verwezenlijking van Benelux tegen-
werken, de moeilijkheden op landbouwgebied) Taillard
(betreffende : n voor Belgie van de staal-
en kolenpool en het Schumanplan, de door het Marshall-
plan opgeleverde resultaten, de door België in hetkader van de Intereuropese Betalingsunie toegestane kredieten,
het gevaar voor inflatie, de historiek van het Korea-probleem,
de houding van onze regering ten overstaan van ditconflict);
en Buisseret(betreffende:de tussen de VerenigdeStaten en
Rusland heersende spanning, de algemene oriëntatie van
de Belgische politiek, het administratieve kader van buiten-
landse zaken, de aanwezigheid va
nationale organismen, de ideeen die de vormgeving van het
Schuman-plan voorafgingen, de problemen die door de
verwezenlijking van dit plan ontstonden, de vergoeding en
de financiering der ondernemingen, de conferentie van
Luxemburg, de kwestie der havens en bevaarbare water-
wegen, de investeringspolitiek op Europees plan, het land-
bouwprobleem in onze betrekkingen met Nederland,en hette verwezenlijken evenwicht op fiscaal gebied, het ontstaan
van een Europese markt, de opening van de sterling-zone
voor de Belgische handel, de affirmatieve stemming van de
liberale groep), blz. 186 tot 192.

Rede van de heren Doutrepont (betreffende de overboeking
van artikel tot artikel, de bemoeilijking van het werk van
de controleur der staatsfinanciën, het in acht nemen van

.artikel 116 van de Grondwet, de herkomst der wapenleverin-
aan de Noord-Koreanen), en van Zeeland. m.b. z.(betreffende de O. E.C. E .,het plan Schuman en Benelux,

de Internationale verbintenissen van België in hetkadervan
het Vijflandenpact, het Atlantisch Pact en de Organisatie der
Verenigde Naties, het snelle optreden van de U.N. O. in
Korea, de opmerkingen van de heren Vos, baron Nothomb
en Buisseret en de motie van de heren Hoste en De Block),
biz. 197 tot 201.

Begrotingen. - Dienstjaar 1950.- BUITENLANDSE ZAKEN (Vervolg).
Artikelsgewijze bespreking (27 Juli 1950).

Tabel.
De artikelen van de tabel worden aangenomen, blz. 201.

Wetsontwerp.
Art.2.

Het amendement van de heer Doutrepont cs. strekkende tot
schrapping van dit artikel wordt aangenomen.

Art. 1, 3, 4, 5, 6, 7
De overige artikelen worden aangenomen, blz. 201 en 202.

Stemming (3 Augustus 1950).
De heer Rolin rechtvaardigt de stemming van zijn groep,

biz. 218.
Het geheel van het ontwerp wordt met 93 tegen 61 stemmen

aangenomen, blz. 218.
Het ontwerp wordt aan de Kamer der Volksvertegenwoordigers

overgemaakt.
ECONOMISCHE ZAKEN EN MIDDENSTAND.

Begroting van het ministerie van economische zaken en midden-
stand voor het dienstjaar 1950.

Doc .- Nº 5-XIV. Ontwerp overgemaakt door de Kamer der
Volksvertegenwoordigers.

Hand.- Overgemaakt door de Kamer der volksvertegenwoor-
digers. - Verwezen naar de commissie,blz.277 (9 Augus-
tus 1950).

EERSTE-MINISTER.
Begrotingvan dediensten van deeerste-ministervoorhet dienst-

jaar 1950.
Doc.- Nº 5-VI. Ontwerp overgemaakt door de Kamer der

Volksvertegenwoordigers.
Nº 96. Verslag van de heer Ronse.

Hand. - Overgemaakt door de Kamer der volksvertegenwoor-
digers. - Verwezen naar de commissie, blz. 277 (9 Augus-

Indiening van het verslag door de heer Ronse, blz. 375
tus 1950).

(10 Augustus 1950).
FINANCIËN.

Begroting van het ministerie van financiën voor het dienstjaar 1950.
Algemene bespreking (8 Augustus1950).

Hand.- Rede van de heren Ronse, verslagg. (betreffende : de
waarde van de munt, de devaluatie van September, de nood-
zakelijkheid het bepalen van de muntwaarde aan het parlement
over te laten, de noodzakelijkheid tot de orthodoxie terug
te keren in zake specialiteit der kredieten bij het opstellen
der begrotingen, de verbintenis door de minister aangegaan
jaarlijks twee aanvullende aanpassingsbegrotingen voor te
dragen, het innen der belastingen, de noodzakelijkheid de
belastingswetten te vereenvoudigen, het rendement van de
belastingen ingesteld door de wetten van October 1945,
het probleem van navordering en van verhaal; Van
Houtte, m. f. (betreffende :de verhoging der kredieten toe-
gestaan aan het departement van financiën, de hervorming
van de grote diensten van het departement, de oprichting
deradministratieve spijshuizen, de begrotings-orthodoxie, de
inningsachterstand der belastingen, het aantal bezwaarschrif-
ten); Clynmans (betreffende : de spijshuizen van de admi-
nistratie, de vermindering van de belastingsdruk, het aantal
« contentieux », de kwestie der opeisingen gedurende de
Duitse bezetting, de navorderingen, de belastbaarheid der
meerwaarde, de crisistaks, de veralgemening van de forfai-
taire bedrijfsbelasting, het grotere medezeggingschapvanwege
de belastingplichtige, de vervanging in de wettekst van het

Bij deze bespreking wordt die van de rijksmiddelenbegroting
tot 247.
woord < controleur > door « administratie >>. blz. 240

voor het dienstjaar 1950 gevoegd.
Rede van de heren P. De Smet (betreffende : de eerbiedi-

ging van de wetgeving op de rijkscomptabiliteit, de alge-
mene toestand van de Openbare Schatkist, de evolutie
der voorschotten van de Nationale Bank aan de Staat,
het aanwenden van de trekkingsrechten Marshall, onze
deelneming aan het Internationaal Monetair Fonds, d
opbrengst van de belasting op het kapitaal en van deze

winsten, de hopeloze aangroeiop de uitzonderlijke
van betwiste gevallen); De Stobbeleir (betreffende : het
werk van de heer Liebaert, de werkelijke opbrengst van
de openingstaks, de gereglementeerde verkoopsvrijheid van
de alcohol, de fiscale lasten der brouwerijen en hun bena-
deelde toestand in het kader van Benelux, de bouwleningen,

verkeersbelasting); Allewaert (betreffende : de inning
van de achterstallige belastingen op de uitzonderlijke winsten,
de diensten van het sekwester en van de Nationale Maat-
schappij voor Goedkope Woningen, de herziening der aan-
giften over voorbije dienstjaren); Van Houtte, m.f. (betref-
fende :de geleidelijke vermindering der achterstallige belas-
tingen en zekere uitzonderlijke ontvangsten, het probleem
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Begrotingen. - Dienstjaar 1950. - FINANCIËN (Vervolg).
der werkloosheidsverzekering, de financiering van het herstel
der oorlogsschade, de fundamentele oorzaken van oneven-
wicht die de begroting beïnvloeden, de kredieten voor werk-
lozensteun, het inkrimpen der administratieve uitgaven,het
deblokkeren der gelden, de deelneming van België aan de
internationale monetaire organismen, het probleem der finan-
ciering van de buitengewone begroting, de stand van de
kapitaalmarkt, de toestand van de munt, biz. 248 tot 256.

Artikelsgewijze bespreking (9 Augustus 1950).
De artikelen van de tabel worden aangenomen met het amende-

ment van de regering, blz. 281.
De artikelen van het wetsontwerp worden aangenomen,

biz. 281-282.
Stemming (10 Augustus 1950).

De heer Dierckx rechtvaardigt de onthouding van zijn groep,
De heer Schot rechtvaardigt zijn affirmatieve stemming,

blz. 373.
blz. 374.

Het geheel van het ontwerp wordt met 86 tegen 57 stemmen
bij16 onthoudingen aangenomen, blz. 374.

Hebben zich onthouden : de heren Vinois, Warnant, Binot,
Buisseret, Catteau, Mevr. Ciselet, de heren Coulonvaux,
Dierckx, George, Gillon, Holvoet, Hoste, Jadot, Lilar, Marien
en Massonnet.

Het ontwerp wordt aan de Kamer der Volksvertegenwoordigers
overgemaakt.

JUSTITIE.
Begroting van het ministerie van justitie voor het dienst-

jaar 1950.
Doc. - Nº 75. Verslag van de heer Clynmans.
Hand.- Indiening van het verslag door de heer Clynmans,blz. 217 (3 Augustus 1950).

KOLONIËN.
Begroting van het ministerie van kolonien voor het dienst-

jaar 1950.
Doc. - Nº 5-XII. Ontwerp overgemaakt door de Kamer der

Volksvertegenwoordigers.
Hand. - Overgemaakt door de Kamer der Volksvertegenwoor-

digers.- Verwezen naar de commissie, biz.430 (18 Augus-
tus 1950).

KWADE POSTEN EN TERUGBETALINGEN.
Begroting der kwade posten en terugbetalingen voor het dienst-

Doc.- Nº 5-V. Ontwerp overgemaakt door de Kamer der Volks-
jaar 1950.

vertegenwoordigers.
Nº 94. Verslag van de heer Van Laeys.

Hand. - Overgemaakt door de Kamer der volksvertegenwoor-
digers. -- Verwezen naar de commissie, blz. 277 (9 Augus-

Indiening van het verslag door de heer Van Laeys, blz. 378
tus 1950).
(10 Augustus 1950).

Algemene bespreking (25 October 1950).
Z. bespreking van de rijksschuldbegroting voor het dienst-

jaar 1950, blz. 543 tot 556.
Artikelsgewijze bespreking (25 October 1950).

De artikelen van de tabel worden aangenomen, blz. 556.
Het enig artikel van het wetsontwerp wordt aangenomen,

blz. 556.
Stemming (7 November 1950).

De heer Taillard rechtvaardigt de negatieve stemming vanzijn groep, blz. 564.Het geheel van het ontwerp wordt met 86 tegen 74 stemmenbij 2 onthoudingen aangenomen, blz. 564.
Hebben zich onthouden :de heer Catteau en Mevr.Ciselet.
Het ontwerp wordt ter bekrachtiging aan de Koninklijke Prins

voorgelegd.
LANDBOUW.

Begroting van het ministerie van landbouw voor het dienst-

Doc. - Nº 5-XIII. Ontwerp overgemaakt door de Kamer der
jaar 1950.

` Volksvertegenwoordigers.
Hand. - Overgemaakt door de Kamer der Volksvertegenwoor-

digers. - Verwezen naar de commissie, blz. 526 (24 Octo-ber 1950).
OPENBAAR ONDERWIJS.

Begroting van het ministerie van openbaar onderwijs voor hetdienstjaar 1950.
Doc. - Nº 5-XIX. Ontwerp overgemaakt door de Kamer der`Volksvertegenwoordigers.
Hand. - Overgemaakt door de Kamer der Volksvertegenwoor-

digers. - Verwezen naar de commissie, blz. 586 (8 Novem-
ber 1950).
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Begrotingen. - Dienstjaar 1950 (Vervolg)
OPENBARE WERKEN.

Begroting van het ministerie van openbare werken voor hetdienstjaar 1950.
Algemene bespreking(3 Augustus 1950).

Ann.- Rede van de heren Van den Storme, verslagg. (betref-
fende : de belangrijkheid der kredieten voorzien voor de
openbare werken, de krachtsinspanning die gedaan werd
ten bate der gemeentewerken, de geschiktmaking van het
bestaand wegen- en waterwegennet, de noodzakelijkheid
bij de geographische verdeling der werken, rekening
te houden met de in iedere streek bestaande werkloos-
heid, het economisch belang der openbare werken. de
bevordering van het toerisme, het probleem van aanwerving
en uitbreiding van het technisch personeel van het departe-
ment, de noodzakelijkheid de kredieten over de verschillende
jaren eenvormiger te verdelen, de hoogdringendheid der
herklassering van de wegen en der overname der provincialewegen door de Staat, het nut van het hergroeperen
samenbrengen van de rijksdiensten in grote complexen, de
meest dringende waterwerken, de organisatie der stedebouw-
kundige diensten, de noodzakelijkheid bijkomende kredieten
te voorzien voor de gesubsidieerde gemeentewerken, hetregime der « eenheidssubsidie », de wenselijkheid een aan-
lokkelijker loopbaan te voorzien voor de ingenieurs); De
Vocht (betreffende : de aangewezen maatregelen om de
autobestuurders een grotere veiligheid te verzekeren, het
aanwenden van de verhoogde verkeersbelasting ten bate van
de weggebruikers, de noodzakelijkheid van een duidelijke
wegcode); Warnant (betreffende : de uitbouw van ons wegen-
net); Sledsens (betreffende : de toestand van de brug over het
Albertkanaal te Wijnegem); Van Peteghem (betreffende het
ten achter blijven der openbare werken in het Land van
Waas, de kanalisering van de Durme en Moervaart, hinnen van taks aan de Schelde-tunnels), en Coppe, m.o.(betreffende de doeltreffendheid der gemeentewerken bij de
bestrijding van de werkloosheid, de verhoging v 'de
betalingskredieten, de leemten in het technisch personeels-
kader, de verhouding tussen de beide taalrollen in het
departement, de consultatieve syndicale commissie, de
coördinatie tussen de wegeniswerken en de nieuwbouw, de
voor- en nadelen van de oprichting van fondsen, de opmer-
kingen door de verschillende sprekers naar voren gebracht),blz. 228 tot 237.

De algemene bespreking wordt gesloten.

Artikelsgewijze bespreking (9 Augustus1950).
Artikel 1, titel 1, hoofdstuk 1.

Rede van de heren Van Belle (betreffende : de wegbedek-
king, het programma van openbare werken, de overname
van sommige wegen door de Staat, de stop te Ternaaien,
de stuwdammen en de verbetering van de lokalen van de
Senaat) en Mondelaers (betreffende : de slechte toestand
van het wegennet in Limburg en de te hervormen adminis-
tratieve procedure wat aanbesteding en belofte van toe-
lage betreft, biz. 271 tot 273.

Rede van de heren De Block (betreffende : de slechte toestand
van het wegennet in Oost-Vlaanderen, de achterstand in ons
land op gebied van wegenbouw, het weglaten van voetgan-
gers en fietspaden, de nodige coördinatie bijhet aanleggen
van wegen); Harmegnies (betreffende : de inspanning van
de provincie Henegouwen inzake het onderhoud van de wegen,
de geblokkeerde gemeentelijke ontwerpen, de wegen in
Wallonie, het kanaal van Nimy totBlaton); Moulin (betref-
fende : de voorschotten aan ondernemers, de gemeentelijke
autonomie, de signalisatie op de nieuwe wegen); Van den
Storme, verslagg ., die de opmerkingen beantwoordt van de
heren Van Belle en De Block); Coppe, m. o. w. (die de
opmerkingen beantwoordt van de heren Van Belle, De Block,
Mondelaers en Harmegnies), en Gillon (betreffende de nood-
zakelijkheid behoorlijke lokalen voor de voorzitter in te
richten), blz. 278 tot 281

Stemming der artikelen (9 Augustus 1950).
Tabel.
Art. 1.

Aangenomen, blz.281.

Aangenomen, biz. 281.
Art. 2 tot 21.

Wetsontwerp.
Art. 1.

Aangenomen, blz. 281.
Aangenomen, blz. 281.

Art. 2.
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Aangenomen, blz. 281.
Art. 3.

Stemming (10 Augustus 1950).
Het geheel van het ontwerp wordt met 85 tegen 58 stemmen

bij 16 onthoudingen aangenomen, blz. 373.
Hebben zich onthouden : de heren Vinois, Warnant, Binot,

Buisseret, Catteau, Mevr. Ciselet, de heren Coulonvaux,
Dierckx, George, Gillon, Holvoet, Hoste, Jadot, Lilar, Marien
en Massonnet.

Het ontwerp wordt aan de Kamer der Volksvertegenwoordigers
overgemaakt.

PENSIOENEN.
Begroting van pensioenen voor het dienstjaar 1950.

Doc.- Nº 5-III. Ontwerp overgemaakt door de Kamer der
Volksvertegenwoordigers.

Nº92. Verslag van de heer Adam.
Nº 93. Amendement van de heer Doutrepont cs.

Hand. - Overgemaakt door de Kamer der volksvertegenwoor-
digers.- Verwezen naar de commissie, blz. 277 (9 Augus-

Indiening van het verslag door de heer Adam, blz. 375
tus 1950).

Algemene bespreking (25 October 1950).
Z. Bespreking van de rijksschuldbegroting voor het dienst-

jaar 1950, blz. 543 tot 556.
Artikelsgewijze bespreking (25 October 1950).

Tabel.
Art. 101.

Amendement van de heer Doutrepont.
Opmerkingen van de heren Doutrepont en Van Houtte, m. f .,
De stemming over het amendement van de heer Doutrepont enblz.556.

over artikel 101 wordt voorbehouden.
Art. 102 tot einde der tabel.

Aangenomen, blz. 556.
Wetsontwerp.

Voorbehouden, blz. 556.
Art. 1.

Aangenomen, blz. 556.
Art. 2.

Stemming over het amendement van de heer Doutrepont
en over het voorbehouden artikel 101 (7 November 1950).
Opmerking van de heer Van Houtte,m. f .,blz. 564.
Het amendement van de heer Doutrepont wordt niet aangeno-
men, biz. 564.

Artikel 101 van de tabel wordt aangenomen, evenals artikel
van het wetsontwerp, blz. 564.

Stemming (7 November 1950).
De heer Taillard rechtvaardigt de negatieve stemming van

zijn groep, blz. 564.
Het geheel van het ontwerp wordt met86 tegen 74 stemmen

bij2onthoudingen aangenomen,blz. 564.
Hebben zich onthouden : de heer Catteau en Mevr.Ciselet.
Het ontwerp wordt ter bekrachtiging aan de Koninklijke Prins

voorgelegd.
RIJKSMIDDELENBEGROTING.

Doc.
Rijksmiddelenbegroting voor het dienstjaar 1950.

oc. - Nº 31. Amendement van de regering.
Nº58. Verslag van de heer P. De Smet.

Hand.
Algemene bespreking (8 Augustus 1950)

- De algemene beraadslaging werd samen met deze van
de begroting van het ministerie van financien (dienst-
jaar 1950) gehouden, blz. 247 (8 Augustus 1950).

Artikelsgewijze bespreking (9 Augustus 1950).
De artikelen van de tabel worden aangenomen met het amende-

ment van de regering, blz. 283.
De artikelen in het wetsontwerp worden aangenomen,

blz. 283-284.
Stemming (10 Augustus 1950).

De heer Dierckx rechtvaardigt de onthouding van zijn groep,
De heer Schot rechtvaardigt zijn affirmatieve stemming,blz. 373.

Het geheel van het ontwerp wordt met 86 tegen 57 stemmen
blz. 374.
bij16 onthoudingen aangenomen, blz. 374.

Hebben zich onthouden : de heren Vinois, Warnant, Binot,
Buisseret, Catteau, Mevr. Ciselet, de heren Coulonvaux,
Dierckx, George, Gillon, Holvoet, Hoste, Jadot. Lilar. Marien
en Massonnet."

Het ontwerp wordt aan de Kamer der Volksvertegenwoordigers
overgemaakt.

RIJKSSCHULDBEGROTING.
Rijksschuldbegroting voor het dienstjaar 1950.

Doc.- Nr 5- I. Ontwerp overgemaakt door de Kamer der" Volksvertegenwoordigers
Nº 95. Verslag van deheerSchot.

Hand. - Overgemaakt door de Kamer der volksvertegenwoor-

tus 1950).
digers. - Verwezen naar de commissie, blz. 277 (9 Augus-

Algemene bespreking (25 October 1950).
Bij deze bespreking wordt de bespreking bevoegd van d

begroting van pensioenen en van de begroting van kwade
posten en terugbetalingen voor het dienstjaar 1950.

Begrotingen.- RIJKSSCHULDBEGROTING. (Vervolg), .
Rede van de heren De Haeck (die een rechtvaardige a

passing der pensioenen vraagt binnen de kortst mogelijketijd); Adam, verslagg. van de begroting van pensioenen (die
doet opmerken dat de last der pensioenen zwaar weegt
op de rijksfinanciën en dat een hervorming van de burger-
lijke en militaire pensioenen noodzakelijk is samen met de
hervorming der maatschappelijke zekerheid, de aandacht
vestigt op de cumulatie zake pensioenen en op de
verscheidenheid in ons pensioenstelsel en spreekt over het
capitalisatiesysteem dat door de heer de Guchteneere van
de Spaarkas werd geprezen); Briot (die de belangen verde-
digt van gepensionneerden van de Staat en van de open-
bare diensten en handelt over de invaliditeitspensioenen);
Doutrepont (die handelt over de misbruiken in zake vroeg-
tijde pensienen,wijst op de dringende noodzakelijkheid een
wetgeving voor de burgerlijke oorlogsslachtoffers in te
stellen en zijn amendement rechtvaardigt met betrekking
op de vereffening van de verschillen en achterstallen in zake
pensioenen); Dierckx (die de laattijdige besprekingen van
de begrotingen voor 1950
groep g ten verklaart dat zijnen affirmatieve stemming zal kunnen uitbrengen);
Gabriel (die verklaart dat er te veel verscheidenheid bestaat
tussen de pensioenen zowel wat de bedragen als de syste-
men betreft); Machtens (betreffende de noodzakelijkheid de
pensioenen van de personeelsleden der openbare diensten
aan te passen aan de nieuwe weddeschalen die achter-
eenvolgens van kracht zijn geworden sinds 1 Januari 1946);
Buisseret (die meent dat het ogenblik is gekomen om maat-
regelen te nemen ten voordele van de gepensionneerden van
de openbare diensten, van de Staat en van gelijkwaardige
instellingen, handelt over de kwestie der misbruiken en over
de geneeskundige controle en de aandacht vestigt op de
emeritaats-pensioenen en op de vastgestelde maxima voor
de toekenning van het pensioen); Schot, verslagg. van de
rijksschuldbegroting (betreffende : de muntsaneringslening,
de last van de openbare schuld, de door de naamloze ven-
nootschappen uitgedeelde winsten, de belangrijkheid van
het Rentefonds en de schuld op lange, halflange. en korte
termijn); Van Laeys, verslagg. van de begroting van kwade
posten en terugbetalingen (die handelt over de vrijgeving

an de geblokkeerde gelden, over de teruggave aan de
belastingsbetalers van de ten onrechte opgevorderde sommen,
over de ingewikkeldheid van de fiscale wetgeving en over
de taksen toekomende aan het N. I.R.), en Van Houtte, m. f.
(die de kwesties beantwoordt in de loop van de bespreking
ongeworpen : hervorming van het pensioenstelsel, aanpas-
sing der burgerlijke en militaire pensioenen, onregelmatig-
heden in zake pensioenen, muntsaneringslening. toelagen
aan het N. I. R. en afhandeling der bezwaarschiften door
de administratie der belastingen), blz. 543 tot 555.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.
Artikelsgewijze bespreking (25 October 1950).

De artikelen der tabel worden aangenomen, blz. 555.
Het enig artikel van het ontwerp wordt aangenomen, blz. 555.

Stemming (7 November 1950).
De heer Taillard rechtvaardigt de negatieve stemming van
„zijn groep, blz. 564.
Het geheel van het ontwerp wordt met 86 tegen 74 stemmen
bij 2 onthoudingen aangenomen, blz. 564.

Hebben zich onthouden : de heer Catteau en Mevr. Ciselet.
Het wetsontwerp wordt ter bekrachtiging aan de Koninklijke

Prins voorgelegd. .
VERKEERSWEZEN.

Begroting van hetministerie van verkeerswezen voorhetdienst-

Doc.- Nº77. Verslag van graaf de la Barre d'Erquelinnes
jaar 1950.

Hand.- Indiening van het verslag door graaf de la Barre
d'Erquelinnes, blz. 202 (27 Juli 1950).

VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN.
Begroting van het ministerie van volksgezondheid en van het

gezin voor het dienstjaar 1950.
Doc. - Nº 32. Amendement van de regering.

Nº 63. Amendementen van de regering.
Nº 91. Verslag van de heer Van Hemelrijck.

Hand.- Indiening van het verslag door de heer Van Hemel-
rijck, blz. 370 (10 Augustus 1950).

WEDEROPBOUW.
Begroting van het ministerie van wederopbouw voor het dienst-

jaar 1950.
Algemene bespreking (3 Augustus1950)

Rede van de heren Rolin (die aankondigt dat zijn groep niet
aan de algemene bespreking zal deelnemen); Derbaix,
verslagg. (betreffende : de stand van het probleem der
schadevergoeding, de voornaamste oorzaken van traag-
heid in de vereffening, het onderzoek van verscheidene
posten uitde begroting, het amendement van de heer Dou-
trepont); Gillon (betreffende :de moeilijkheden die de opeen-
volgende ministers ondervonden bij het toepassen van een
gebrekkige wet. Spreker doet een oproep tot nationale
samenhorigheid om het lot der geteisterden te verbeteren;
Godin (betreffende het gewettigd ongeduld van de geteister-
den, de leningen toegestaan door het Nationaal Landbouw-
instituut en het Centraal Bureau voor Hypothecair krediet
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Begrotingen (Vervolg)
de vetraging in de afhandeling der dossiers betreffende
schade aan personen, het gemis aan bekwaam personeel,
de huidige toestand vergeleken bij de periode de

oorlog 1914-1918); Mevr. Lehouck (betreffende de eisen
der politieke gevangenen:gevangenen en van hun rechthebbenden);
Sledsens (betreffende de toestanden in het Noorden der
provincie Antwerpen, de urbanisatie-problemen, de aan de
provincies Luik en Antwerpen toegekende bedragen, het
gebrek aan deskundigen, de vertraging bij de provinciale
directie te Antwerpen); De Stobbeleir (betreffende
rechten der weggevoerden van 1914-1918, de :de
ondernemingen en de politieke gevangenen); Dequae. m. v.
w. (die de moeilijkheden uiteenzet die uiteraard aan het pro-
bleem van wederopbouw verbonden zijn en de vragen en
opmerkingen beantwoordt van de gehoorde sprekers),
biz. 219 tot 228.

Artikelsgewijze bespreking (9 Augustus 1950).
Art. 1.

Rede van de heren Gillon (betreffende : de solidariteitskwestie,
de interesten door de geteisterden betaald, de opbrengst
van de uitgaven in zake wederopbouw gedaan, de nood-
zakelijkheid van een totale omwerking van de wetgeving
inzake oorlogsschade, de onthouding van zijn groep); Bou-
langer (betreffende : de trage afhandeling van de dossiers
der geteisterden, het aanwenden van het gedeelte van het
budget bestemd voor de industrie, de schade aan personen,
het aanstellen van deskundigen, de voorschotten op lenin-
gen, de besparingen in het departement, de talrijke huis-
gezinnen, de volksdemocratien, de negatieve stemming van
zijn groep); Lacroix (betreffende : de onduidelijke wet-
geving inzake oorlogsschade, de traagheid van de procedure,
de honoraria der architecten, de schade aan personen, het
aanvullen van het administratief personeel, de geleidelijke
verdwijning van de couperatieven voor oorlogsschade): Meu-
nier (betreffende : de belangen van de weggevoereden
1914-1918. de verplicht tewerkgestelden, de burgerlijke
slachtoffers, de politieke gevangenen en rechthebbenden);
Bouilly (betreffende : de ongewone wijze waarop de Senaat
de begroting onderzocht I t. de noodzakelijkheid de wet
te wijzigen, die de minister moet toepassen, de kritiek van
zekere liberalen en CVPers, de houding va n de socialis-
tische groep bij de stemming); Moulin (betreffende : de
pensioenen van de burgerlijke slachtoffers 1914-1918);
Derbaix (verslagg. (betreffende : de opmerkingen van de
heer Bouilly, de werkzaamheden der commissie, de amende-
menten aan art. 2 en art. 308); Dequae. m. w. (die aan zijn
tussenkomst van vorige Donderdag herinnert en belooft
schriftelijk aan de verschillende sprekers te antwoorden).

Stemming der artikelen (9 Augustus 1950)).
Tabel.

Aangenomen, blz. 269.
Art. 1.

Artikels2 tot307, titelIl.
Aangenomen, biz. 269

Artikel 308.
Het amendement van de commissie wordt aangenomen, blz. 299.
Art. 308 wordt aangenomen, blz. 269.

Wetsontwerp.
Art. 1.

Aangenomen, blz. 269.
Art. 2.

Het amendement van de commissie, strekkende tot weglating
van dit artikel, wordt aangenomen, blz. 270. Het artikel
wordt definitief weggelaten, blz. 270.

Art. 3.4 en5
Artikelen 3, 4 en 5 worden aangenomen, hl7. 270..

Stemming (9 Augustus 1950).
Het wetsontwerp wordt met 77 tegen 35 stemmen. bij 9 ont-

houdingen aangenomen, biz, 275
Hebben zich onthouden, de heren Warnant. Binot, Catteau,

Mevr. Ciselet, de heren De Stobbeleir, Dierckx, Gillon, Hoste
en Massonnet.

ilet ontwerp wordt ter bekrachtiging aan de Koning voor-
gelegd.

Begrotingen,- Dienstjaar 1951.
JUSTITIE.

Begroting van het ministerie van justitie voor het dienstjaar 1951.
Doc.- Nº 155. Verslag van de heer Clynmans.
Voor het ontwerp, zie n' 5-VII dienstjaar 1950-1951.

Hand.- Indiening van het verslag door de heer Clynmins.
blz. 560 (7 November1950).

Bekrachtiging en afkondiging der wetten. - Z. Grondwettelijk
Recht :Uitvoerende macht.

5
Belastingen.
BELASTING OP HET KAPITAAL ..

Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 17 October 1945 tot
Doc. To

invoering van een belasting op het kapitaal.
- Nº 163. Ontwerp overgemaakt door de Kamer der
Volksvertegenwoordigers.

BUITENGEWONE WINSTEN
Wetsvoorstel tot wijziging van de wetten van 15 October 1945

tot invoering van een speciale belasting op de winsten voort-
vloeiend uit leveringen en prestaties aan de vijand en van
16 October 1945 en 30 Mei 1949 tot invoering van
extra-belasting op de in oorlogstijd behaalde exceptionele

cen

inkomsten. winsten en baten.
Doc. - Nº 16. Voorstel van de heer Clynmans.
Hand.- Indiening van het voorstel door de heer Clynmans,

blz. 36 (28 Juni 1950).
Inoverwegingneming. -.- Verwijzing naar de commissie, blz. 177

(27 Juli 1950).
DIRECTE BELASTINGEN.

Wetsontwerp houdende wijziging van de wet van 22 Decem-
ber 1949 betreffende de rechten en voorrechten van de Schat-
kist in zake directe belastingen en ermede gelijkgestelde
taxes.

Doc.- Nº7.Ontwerp overgemaakt door de Kamer der Volks-
vertegenwoordigers.Nº 10. Verslag van de heer Ronse.

Hand.- Overgemaakt door de Kamer der Volksvertegenwoor-
digers. -(28 Juni 1950).

Verwezen naar . de commissie. blz. 29

Algemene beraadslaging (28 Juni 1950).
Opmerkingen van de heren Van Laeys (die zijn stemming

rechtvaardigt): Van Houtte, m. f ., en Kluyskens, blz.41.
Stemming der artikelen (28 Juni 1950)

De artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen. blz. 45.
Stemming (28 Juni 1950)

Het geheel van het wetsontwerp wordt aangenomen met 136
stemmen en 1 onthouding, blz. 48.

Onthoudt zich : baron de Dorlodot.
Het ontwerp wordt ter bekrachtiging aan de Prins-Regent

voorgelegd.
Welsvoorstel tot wijziging van artikel13 van het regentsbesluit

van 15 Januari 1948, houdende samenschakeling van de
wetten en besluiten betreffende de inkomstenbelastingen.

Dor.-- Nº 59. Voorstel van baron de Dorlodot.
Hand. - Inoverwegingneming. Verwijzing naar de com-

missie, blz. 177 (27 Juli 1950)
Wetsontwerp waarbij, voor het dienstjaar 1949, het tweede lid

van artikel 13 van de samengeordende wetten betreffende
de inkomstenbelastingen wordt gewijzigd.

Doc.- Nº88.Verslag van de heer Clynmans.
Hand.- Indiening van het verslag door de heer Clynmans,blz. 260 (9 Augustus 1950)).

Geen algemenebespreking.
Bespreking en stemming van het enig artikel (17 October 1950).

Ilet enig artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen,
blz. 524.

Stemming (24 October 1950).
Het geheel van het ontwerp wordt eenparig door de 146 aan-
, wezige leden aang nomen, biz. 531.

Het ontwerp wordt ter bekrachtiging aan de Koninklijke Prins
voorgelegd.

Wetsvoorstel betreffende de wettelijke structuur der forfai-
taire bedrijfsbelasting.

Doc. - N' 142. Voorstel van de heer Clynmans.
Hand. - Indiening van het voorstel door de heer Clynmins,

blz.516 (17 October 1950).
Inoverwegingneming. - Verwijzing naar de commissie,

blz. 560 (7 November 1950).
Wetsvoorstel tot wijziging yan artikel 3, § 2. der wet van

10 Januari 1940, gewijzigd bij het besluit van 31 Maart 1942.
houdende wijziging van de samengeschakelde wetten op de
inkomstenbelastingen en invoering an een bijzondere en
tijdelijke belasting op de uitzonderlijke winsten.

Dor. --- Nº 148. Voorstel van de heer Orban.
Hand. - inoverwegingneming. - Verwijzing naar de com-

missie, blz. 560 (7 November 1950).
Landbouwtractors.
Wetsontwerp tot wijziging van de wetgeving in zake de met

de directe belastingen gelijkgestelde taxes wat de land-
bouwtractors betreft.

Doc. - Nº 71. Verslag van de heer Adam.
"Nr 80. Amendement van de heren Sobry en Mondelaers.

Hand.- Indiening van het verslag door de heer Adam, biz. 228
(3 Augustus 1950).




